
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Πέμπτη, 5 Ιουνίου 2025 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα, 

ΘΕΜΑ: Προβλήματα νέου οδικού άξονα Καλλονής - Σιγρίου - Αναστολή 
λειτουργίας και χρήσης τμήματος αυτού από Μονή Λειμώνος έως Κόμβο 
Φίλιας 

Κύριε Υπουργέ,  

Από το 2023, που εκλέχθηκα Βουλευτής, πολύ έγκαιρα έθεσα υπόψη του 
Υπουργείου σας, με τις υπ’ αρ. 1187/17-10-2023, 1487/1-11-2023 και 
2029/29-11-2023, τρεις (3) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ μου, όλα τα προβλήματα του 
νεοκατασκευαζόμενου, τότε, οδικού άξονα, που ήταν δυστυχώς απόρροια 
παραλείψεων της εκπονηθείσας Τεχνικής Μελέτης, αλλά και της επίβλεψης αυτής 
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου. 

Πρότεινα δε από τότε, με την υπ’ αριθμ. 1487/1-11-23 ΕΡΩΤΗΣΗ μου την ανάγκη 
σύναψης Συμπληρωματικής Σύμβασης με την οποία θα αντιμετωπιζόταν όλες αυτές 
οι παραλείψεις, ώστε να αποδοθεί στους κατοίκους ένα έργο πλήρες λειτουργικό και 
ασφαλές που θα υπηρετήσει την ανάπτυξη της περιοχής της Βορειοδυτικής Λέσβου. 

Η Κυβέρνηση, όμως, δυστυχώς, δεν ακούει, η αλαζονεία της, δεν της επιτρέπει να 
ακούει. 

Τον Απρίλιο του 2024, προεκλογική περίοδο των Ευρωεκλογών, το Υπουργείο 
Υποδομών, προχώρησε στην τέλεση των εγκαινίων του έργου!!!!, με παρουσία του 
ίδιου του Πρωθυπουργού, ενός έργου για το οποίο δεν είχε εκδοθεί Βεβαίωση 
Περαίωσης Εργασιών της Σύμβασης Κατασκευής, και με πολλά προβλήματα 
επικινδυνότητας σε εκκρεμότητα και αναγκαία να αρθούν (Κατολισθήσεις, Έλλειψη 
Ηλεκτροφωτισμού στον Κόμβο Ανεμώτιας, Κατασκευή Κόμβου στο δρόμο Άντισσα - 
Λάψαρνα, Ανεμοθώρακας στην Περιοχή Μονής Υψηλού, Πρόσθετα Στηθαία 
Ασφαλείας), ουσιαστικά δηλαδή ενός δρόμου ημιτελούς. 
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Με άλλα λόγια, εγκαίνια για τις ανάγκες της Κυβερνητικής Επικοινωνίας και όχι της 
κοινωνίας. 

Αποτέλεσε δε πρόκληση στους 580 δικαιούχους Αποζημιώσεων Απαλλοτρίωσης 
σύμφωνα με τις δικαστικές αποφάσεις, το γεγονός της τέλεσης εγκαινίων του δρόμου 
χωρίς την καταβολή των αποζημιώσεων τους που εκκρεμούσε 8 χρόνια μετά τις 
δικαστικές αποφάσεις!!!! 

Δυστυχώς μέχρι και σήμερα, ένα μέρος μόνο αυτών έχουν καταβληθεί και όχι σε 
όλους τους δικαιούχους, οπότε με την παρούσα επαναφέρω και το θέμα αυτό για 
επίσπευση της ολοκλήρωσης των αποζημιώσεων στους δικαιούχους. 

Το χειρότερο δε είναι, ότι εδώ και μήνες, λόγω των κατολισθήσεων, έχουμε Αναστολή 
λειτουργίας και χρήσης σημαντικού τμήματος αυτού από την Μονή Λειμώνος έως τον 
Κόμβο Φίλιας, χωρίς ουδεμία παρέμβαση Αποκατάστασης εκ μέρους του 
Υπουργείου!!!! 

Επειδή διανύουμε, ήδη, την τουριστική περίοδο, άρχισε η ακτοπλοϊκή σύνδεση του 
Λιμανιού του Σιγρίου με τον Πειραιά και ο κυκλοφοριακός φόρτος του δρόμου θα 
αυξηθεί πολύ. 

Επειδή πρέπει να αρθεί το συντομότερο δυνατόν η Αναστολή λειτουργίας και 
χρήσης του τμήματος από Μονή Λειμώνος έως Κόμβο Φίλιας. 

Επειδή ουδείς πιστεύω επιθυμεί να θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές σε νέο οδικό 
άξονα εξαιτίας παραλείψεων της Μελέτης. 

Επειδή η προστασία των πολιτών της ζωής και της περιουσίας τους είναι 
υποχρέωση κάθε Αρχής και Εξουσίας.  

Επειδή δεν έχει ολοκληρωθεί, και ορθά η διοικητική παραλαβή προς χρήση του 
έργου, από την ΠΒΑ, λόγω των προεκτεθέντων προβλημάτων. 

Επειδή το έργο βρίσκεται κατασκευαστικά σε περίοδο συντήρησης μετά το πέρας 
της περιόδου κατασκευής και η εργολαβία υποχρεούται να αποκαταστήσει κάθε 
φθορά ή βλάβη αυτού. 

Ο κ. Υπουργός, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 

1. Γιατί δεν έχουν αποκατασταθεί, ήδη, οι κατολισθήσεις που έχουν οδηγήσει σε 
Αναστολή χρήσης τμήματος του Οδικού άξονα, στα πλαίσια της περιόδου 
συντήρησης της υφιστάμενης εργολαβίας; 

2. Πότε προβλέπεται να δοθεί σε πλήρη και ασφαλή χρήση ολόκληρος ο οδικός 
άξονας, δεδομένης της έναρξης της τουριστικής περιόδου; 
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3. Προτίθεστε να εκπονήσετε Συμπληρωματική Τεχνική Μελέτη και νέα 
Εργολαβία που θα συμπληρώνει το υφιστάμενο έργο, με κατασκευές άρσης 
της επικινδυνότητας, όπως, έχω προτείνει με τις προεκτεθείσες Ερωτήσεις 
μου, αλλά έχουν προτείνει και οι Αυτοδιοικητικές Αρχές Α’ και Β’ Βαθμού της 
Νήσου Λέσβου; 

4. Εάν δεν υπάρχει τέτοια πρόθεση στο Υπουργείο, προτίθεστε να 
χρηματοδοτήσετε την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, προκειμένου αυτή, μετά 
την παραλαβή του έργου, να μελετήσει και υλοποιήσει συμπληρωματική 
εργολαβία, για την βελτίωση της λειτουργίας και της ασφάλειας του έργου; 

5. Σε πόσους από τους 580 δικαιούχους Αποζημιώσεων Απαλλοτριώσεων, έχει 
καταβληθεί το σύνολο των αποζημιώσεων τους; Ποιο το συνολικό ύψος 
Αποζημιώσεων και πότε επιτέλους προβλέπεται η ολοκλήρωση καταβολής 
των αποζημιώσεων σε όλους τους δικαιούχους καθ ότι εκκρεμεί η καταβολή 
τους από 8ετίας και πλέον;;; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 
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